

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Пиронайского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

№ 2
ЧЕТВЕРГ
3
АПРЕЛЯ
1952 года.
Год изд. 1-й.
Цена 15 коп.

В Совете Министров СССР
и Центральном Комитете ВКП(б)

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары

В связи с успехами, достигнутыми в 1951 году в области промышленного и сельскохозяйственного производства, ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции, Советское Правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 апреля 1952 года новое — пятое по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Снизить с 1 апреля 1952 г. государственные розничные цены на продовольственные товары в следующих размерах:

ХЛЕБ ПЕЧЕНЫЙ, МУКА И МАКАРОНЫ

Хлеб ржаной	на 12%
Хлеб из пшеничной обойной муки	на 12%
Хлеб пеклеванный	на 15%
Хлеб из пшеничной сортовой муки, булки, баранки и другие хлебо-булочные изделия	на 15%
Мука ржаная	на 12%
Мука пшеничная обойная	на 12%
Мука ржаная пеклеванная селенная	на 15%
Мука пшеничная сортовая и другая мука	на 15%
Макароны, лапша и другие макаронные изделия	на 15%
Дрожжи	на 20%

КРУПА, РИС, БОДЫ И ГИЩЕЕВЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ

Крупа манная, перловая и овсяная	на 20%
Пшено, гречневая крупа, рис, саго, другие крупы и бобовые	на 15%
Пищевые концентраты	на 10%
Крахмал	на 15%

ЗЕРНО И ФУРАЖ

Рожь	на 12%
Пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна	на 15%
Отруби, жмыхи, шроты, комбикорма, сено и солома	на 15%

МАСЛО И МЯСОПРОДУКТЫ

Говядина, баранина, свинина, колбаса, сосиски, сардельки, куры и другие мясопродукты	на 15%
Утки, гуси и индейки	на 20%
Консервы мясные и мясорастительные	на 20%

СЫР И МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

Сливочное	на 15%
Пищевое	на 20%

Молоко, молочные продукты и молочные консервы	на 10%
Сыр советский, швейцарский, голландский и другие сыры	на 20%
Местные сыры	на 10%
Масло растительное	на 20%
Масло арахисовое и косточковое	на 30%
Маргарин	на 15%
Соусы — майонезы	на 30%
Мороженое	на 15%
Яйца	на 15%

САХАР, КОНДИТЕРСКИЕ И БАКАЛЕЙНЫЕ ТОВАРЫ

Сахар песок и рафинад	на 10%
Карамель завернутая, мягкие конфеты, шоколад и другие сахаристые кондитерские изделия	на 10%
Карамель незавернутая	на 15%
Печенье, вафли, кексы, торты, пирожные, пряники, сухари и другие кондитерские изделия из муки	на 12%
Варенье, джем и желе	на 10%
Витамины	на 10%
Чай натуральный	на 20%
Кофе натуральный и какао	на 15%
Кофейные напитки	на 10%
Соль	на 30%
Уксусная эссенция	на 15%

ФРУКТЫ

Яблоки, груши и виноград	на 20%
Плоды и ягоды замороженные	на 20%
Сухофрукты и орехи	на 20%

ОВОЩНЫЕ И ФРУКТОВЫЕ КОНСЕРВЫ

Овощные натуральные консервы: огурцы, перец, зеленый горошек, томаты и замороженные овощи	на 20%
Фруктовые консервы: компоты, пюре и паста, овощные маринады, томат-паста, томат-пюре, фруктовые и томатные соусы	на 10%
Соки натуральные: виноградный, яблочный, сливовый и томатный	на 20%
2. Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых и других предприятиях общественного питания.	

3. Снизить с 1 апреля 1952 г. розничные цены на книги, включая учебники, в среднем на 18 проц.

4. Снизить также с 1 апреля 1952 г. плату за номера в гостиницах в среднем на 15 проц.

12570 р. / 100%
Товарищи горняки! Новыми трудовыми победами отвечим на заботу партии и правительства!

Настойчиво боритесь за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года!

СПАСИБО ПАРТИИ, СПАСИБО СТАЛИНУ!

★ ★ ★

С чувством глубокой благодарности

Более тысячи горняков шахты № 14 собралось на митинг, посвященный постановлению Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные товары. С чувством глубокой благодарности партии и правительству, нашему родному и любимому товарищу Сталину говорили угольщики о новом — пятом по счету — снижении цен.

— Нет более яркого доказательства нашей миролюбивой политики, наших гигантских успехов во всех областях промышленности, транспорта и сельского хозяйства, чем планированное, систематическое снижение государственных розничных цен, — заявил в своем выступлении машинист экскаватора тов. Попов. — Там, за окном, американцы захватили землю за счет ограбления трудящихся в Корсике, проводят беспреступную гонку вооружений. Вместе разорения и обнищания миллионов масса трудящихся в ка-

питалистических странах особенно ярко выглядят достижения нашей социалистической державы.

— В ответ на новую сталинскую заботу об улучшении благосостояния трудящихся от имени своей смены обвязались еще больше повысить производительность труда и ко дню Международного праздника трудящихся — Первое мая — выполнить апрельский план на 120 процентов.

Один за другим выступают будильники, проходчики, механизаторы, навалочники. Все они горячо благодарят партию, правительство и лично товарища Сталина за их заботу о росте благосостояния советского народа и обвязаются отвечать на нее новым подъемом производительности труда.

Митинг горняков прошел в обстановке глубокого советского патриотизма и благодарности советского народа нашей партии и правительству за их истинную отеческую заботу о росте благосостояния трудящихся масс.

На заботу партии и правительства ответим перевыполнением плана

До начала работы было еще много времени, но в красном угольном цехе обработки Пиронайского гребекомбината стало собираться все больше и больше рабочих, инженеров, техников, служащих. В 8 часов здесь состоялся многолюдный митинг, посвященный постановлению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные товары в нашей стране, — заявил стахановец цеха обработки тов. Долгушин. — Это еще и еще раз красноречиво подтверждает правильность и мудрость сталинской политики мира и дружбы между народами.

— Я призываю всех рыбаков, — продолжает тов. Долгушин, — ответить на новую заботу партии и правительства еще более высокопроизводительным трудом. От имени обработчиков даю слово, что на экспедиционном лове мы ежедневно будем выполнять не менее полутора смешанных норм.

В ответ на сталинскую заботу

Радостно встретили весть о новом снижении розничных цен на продовольственные товары рабочие и служащие лесозавода Новского леспромхоза. Выступая на митинге они говорили о больших достижениях советского народа в деле строительства коммунизма, благодаря которым партия и правительство снова — пятый раз — смогли снизить государственные розничные цены на продовольственные товары.

В ответ на сталинскую заботу об улучшении благосостояния трудящихся лесозаводцы обязались выполнить апрельский план на 120 процентов.



Волгодонстрой. На строительстве Цимлянского гидроузла. С начала Цимлянского водохранилища уровень Дона около плотины поднимается все выше и выше.

На снимке: общий вид плотины. Справа — заполняющееся донской водой Цимлянское водохранилище. Пресс-лишь ТАСС.

Не снижать темпов вывозки леса

Лесоучасток Ельники досрочно завершил выполнение плана заготовки древесины. Коллектив участка взял обязательство дать сверх плана 6,5 тысячи кубометров леса. Но дальнейший успех работы зависит от того, как будет организована его вывозка. Поэтому все внимание должно быть сейчас обращено на использование на полную мощность транспортных средств.

Передовые водители автомашин тт. Лепин, Орешин, Гончаренко и другие показывают образцы самоотверженного труда, в полтора-два раза перекрывая сменные и месячные задания.

Но не все резервы еще использованы для того, чтобы ускорить вывозку леса. Автомашины по 40—45 минут простаивают под погрузкой и выгрузкой. Большое время автомашины простаивают в гараже из-за несвоевременного обеспечения их запасными частями и горючим. Все это происходит из-за бессебестного отношения работников отдела технического снабжения, которые не обеспечивают своевременно автомашины необходимыми запасными частями и горючим.

Чтобы ликвидировать эти недостатки в работе и обеспечить

успешное выполнение плана вывозки древесины необходимо ускорить оборачиваемость автомашин, обеспечить беспрерывный поток на вывозке леса на нижний склад.

По этому вопросу было много разговоров. Но даже этих разговоров недостаточно. Администрация не считается с лесными подразделениями, которые раз подсказывали руководителям о необходимости строительства автомобильных дорог, что дало бы возможность производить вывозку леса в течение всего года. Но все эти предложения остаются неисполненными. Об этом же высказывали свои мнения участники слета стахановцев, говорясь и на совещании партийно-хозяйственного актива. Проведение этих мероприятий позволило бы лесоучастку вести заготовку леса не сезонно, а в течение всего года.

Из-за неподготовленности ветвей на участке № 3 в разгар работы тракторы «КТ-12» по указанию главного механика т. Некрасова были остановлены. А из-за плохого состояния дорог часто проскакивали автомашины на участках № 1 и 2. Все это должно явиться уроком для ру-

ководителей лесоучастка и они не должны допустить подобных фактов в нынешнем году.

Большим недостатком в работе является то, что руководители леспромхоза не уделяют достаточного внимания подготовке таких кадров, как мастера леса, бракеры-приемщики, которым недостаточно оказывалось технической помехи и в процессе практической работы. Командированный на лесоучасток директором леспромхоза т. Стрижевским инженер производственного отдела т. Шрира для оказания технической помощи бракерам-приемщикам леса и раскряжевщикам, трижды избывав на участке по 5 дней не только не оказал помощи, но даже не побывал на эстакаде.

Учитывая недостатки прошлых лет и своевременно устраивая их в работе в настоящее время, чутко прислушиваясь к голосу рабочих, принимая их деловые советы, руководство участка обеспечит успешное выполнение всех споровий лесозаготовительного сезона.

И. АРНАУТОВ,
председатель местного комитета лесозаготовительного участка Ельники.

К СЕВУ ГОТОВЫ

К ремонту тракторов и принципиального инвентаря мы приступили с 11 ноября прошлого года. Еще до начала работы мы распределили обязанности, назначили кто и где будет работать. Нам предстояло отремонтировать пять тракторов, четыре плуга, дисковую борону и культиватор.

Ремонт тракторов вели узловым методом, первую очередь на тех узлах, которые были полностью обеспечены запасными частями. С первых же дней ремонта мы начали соревноваться с другими тракторными бригадами.

Благодаря слаженной работы всех членов бригады, ремонт мы закончили раньше срока. Сейчас мы полностью готовы к началу весенне-полевых работ.

Г. АРХИПОВ,
бригадир тракторной бригады колхоза «Четвертая пятилетка».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило, что 29 и 30 марта соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американо-британскими интервентами и лисунмановскими войсками, нанеся им потери в живой силе и технике.

30 марта зенитная артиллерия сбила 8 самолетов противника.

(ТАСС).

Снижение цен в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС).

В целях дальнейшего улучшения материального благосостояния населения Совет Министров Германской Демократической Республики принял решение отменить измывание чулочных

изделий и снизить с 1 апреля цены на чулки и носки в магазинах государственной коммерческой торговли. Одновременно понижаются цены на продукты питания, и, в частности, на яйца и на кондитерские изделия.

Победа шахтеров Сицилии

РИМ, (ТАСС). 10 тысяч гор-

иков сицилийских серных шахт добились в результате двухмесячной забастовки важного успеха в борьбе за повышение своего жизненного уровня. Соглашение, достигнутое в Палермо между представителями профсоюзов и предпринимателей, предусматривает повышение заработной платы рабочих и служащих шахт в среднем на 15 процентов с 1 октября прошлого года.

Как сообщает газета «Уни-

та», сообщение об одержанной победе было встречено с огромным энтузиазмом шахтерами и всеми трудящимися Сицилии. В районах серных копей состоялись многолюдные собрания и митинги.

Секретариат ВИКТ и секретариат Федерации трудящихся горнодобывающей промышленности в обращении к шахтерам Сицилии подчеркивают, что победа шахтеров послужит примером для всех итальянских трудающихся.

Расправа с Белоянисом и его товарищами

АФИНЫ, 30 марта. (ТАСС).

Сегодня в 4 ч. 12 мин. утра в Гуди близ Афин расстреляны член ЦК компартии Греции Белоянис, редактор журнала «Антэос» Бэцис, 60-летний рабочий — коммунист Калуменос и Агридилис, просясь о помиловании которых была отклонена королем. Место расстрела было окружено сильными оградами военной полиции, расст-

рел проводился при свете прожекторов.

Из сообщений печати известует, что в самом правительстве велись споры по вопросу «о целесообразности» приведения в исполнение смертного приговора. Некоторые министры из партии Эпик выступали против расстрела Белояниса и других, считая что это может подорвать доверие народа.

ПРИЗНАНИЯ ПЛЕННОГО АМЕРИКАНСКОГО ЕФРЕЙТОРА

ПХЕНЬЯН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня центральное телеграфное агентство Кореи передало заявление пленного американского ефрейтора, подтверждающее факт применения американскими интервентами бактериологического оружия против корейского народа.

Ефрейтор Бухетс был взят в плен 18 марта.

В феврале, заявил Бухетс, сержант нашей роты Билан сообщил нам, что американские войска обстреливают позиции Народной армии специальными бактериологическими снарядами и показал нам номер газеты «Старс энд стрейнс» от 9 февраля, в котором говорилось, что американские войска сломали сопротивление китайских добровольцев 500 специальными бактериологическими оружиями.

Далее Бухетс сообщил, что солдатам был показан специальный кинофильм о мощности бактериологического оружия, имеющегося в США и Японии.

Показания Бухетса, заявляет центральное телеграфное агентство Кореи, дают возможность сделать вывод, что американские империалисты задолго готовились к применению бактериологического оружия.

РАСПРАВА С БАСТУЮЩИМИ ШОФЕРАМИ В АНКАРЕ

СОФИЯ. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство, ссылается на газету «Акшан», передает, что, несмотря на запрещение забастовок в маршилизованной Турции, в забастовке шоферов города Анкары участвовало бо-

лее 2 тыс. человек. Газета сообщает, что около 100 участников забастовки арестованы и преданы суду.

Редактор В. БУЛАЕВ.

Адрес редакции и типографии: город Поронайск, улица Октябрьская, 39. Телефоны: редактора — 2-23, типографии — 2-21.

ВМ — 05945.

Типография газеты «Звезда».

Заказ № 2. Тираж 2700.